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CONSELL DE TRANSPARÈNCIA, ACCÉS A LA INFORMACIÓ PÚBLICA 

 I BON GOVERN DE LA COMUNITAT VALENCIANA 
 
COMISSIÓ EXECUTIVA: 
President:  Sr. Ricardo García Macho 
Vocals:  Sra. Emilia Bolinches Ribera 
 Sr. Lorenzo Cotino Hueso. 
 Sr. Carlos Flores Juberías (ponent) 
 Sra. Sofía García Solís 
 
València, 12  de febrer  de 2021 
 
En resposta a la reclamació presentada pel Sr. , a l'empara de l'article 24 de la Llei 
2/2015, de 2 d'abril, de transparència, bon govern i participació ciutadana de la Comunitat Valenciana 
mitjançant un escrit presentat davant el Consell de Transparència, Accés a la Informació Pública i Bon 
Govern de la Comunitat Valenciana en data 27 de juliol de 2020, considerant els antecedents i 
fonaments jurídics que s'especifiquen a continuació, la Comissió Executiva del Consell de 
Transparència, Accés a la Informació Pública i Bon Govern de la Comunitat Valenciana adopta la 
següent 
 

RESOLUCIÓ 
 

ANTECEDENTS 
 

Primer.- Segons es desprén de la documentació que integra el present expedient, amb data de 5 de 
març de 2020 el Sr.  es va dirigir per escrit a l'Ajuntament de Catarroja sol·licitant que 
li fóra lliurada: 

“Relació dels moviments comptables de l'any 2019 referents a les Fundacions benèfiques 
Carmen Herrero i Francisco Ramón Pastor, gestionades per l'Ajuntament de Catarroja, amb 
el detall propi d'un major comptable (data-detall/concepte-import)”. 

 
Segon.-  Igualment, amb data de 20 de juny de 2020, el Sr.  va dirigir un nou escrit a 
la mencionada administració sol·licitant que li fóra lliurat: 

“Plec de condicions tècniques per a l'adjudicació dels treballs de neteja de la via pública, 
manteniment de parcs i jardins, recollida de residus orgànics i inorgànics, recollida d'estris 
en la via pública, així com detalls de les funcions a realitzar, mitjans materials, maquinària, 
personal, periodicitats, horaris, etc.” [s'entén que de l'empresa adjudicatària d'aquest 
menester] i “contractes amb les diferents empreses encarregades de cobrir tots els treballs i 
tasques detallades” [s'entén que en el paràgraf anterior]. 

  
Tercer.- En resposta a totes dues sol·licituds, amb data 9 de juliol del 2020 li va ser remesa per part de 
l'Ajuntament de Catarroja la resolució de l'Alcaldia número 1771/2020, en la qual per part de 
l'administració reclamada es va resoldre l'admissibilitat de les dues sol·licituds d'accés a la informació 
cursades pel Sr. Ojeda Ruiz., per entendre que trobaven “encaix en el concepte d'informació pública de 
l'article 13 de la Llei 19/2013, sense que concorreguera cap límit al dret d'accés total o parcial a la 
informació o causa de cap inadmissió, de conformitat amb el que es disposa en els articles 14 a 16 i 18 
del referit text legal”. Se l’avisava que atés que “tota la informació sol·licitada no es troba en format 
digital, se li concedeix el seu accés de manera presencial, amb un termini de 10 dies hàbils des de la 
notificació de la present, perquè puga ser consultada en les dependències municipals, i se li 
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comunicava que per a això haurà de concertar una cita prèvia, a través dels canals habilitats” per a això, 
que resulten ser una adreça web i un número de telèfon, que s'indiquen en el mateix escrit. 
 
Quart.- Això no obstant, i per entendre que “en aquesta resolució l'Alcaldia no respon a cap de les 
preguntes formulades en les instàncies presentades”, en la mencionada data de 27 de juliol de 2020, el 
Sr.  es va adreçar a aquest Consell reclamant una resposta adequada a les seues 
demandes davant l'Ajuntament de Catarroja. 
 
Cinqué.- A fi d’oferir una resposta adequada a la sol·licitud del reclamant, amb data de 6 d'agost de 
2020 aquest Consell va concedir tràmit d'audiència a l'Ajuntament de Catarroja, instant-lo a formular 
les al·legacions que considerara oportunes respecte de les qüestions referides, així com a facilitar-li 
qualsevol informació relativa a l'assumpte que poguera resultar rellevant.  
Escrit que aquesta administració va contestar mitjançant un altre de data 7 de setembre, reiterant el que 
s'ha dit en la ja mencionada resolució de l'Alcaldia número 1771/2020, en el sentit que el dret d'accés 
li havia sigut reconegut, i la documentació sol·licitada posada a la seua disposició.  
 
Efectuada la deliberació de l'assumpte en la sessió del dia de la data, aquesta Comissió Executiva 
adopta la present resolució sota els següents 

 
FONAMENTS JURÍDICS 

 
Primer.- Conformement amb l'article 24.1 en relació amb el 42.1 de la Llei 2/2015 de transparència, 
bon govern i participació ciutadana de la Comunitat Valenciana, la Comissió Executiva del Consell de 
Transparència, Accés a la Informació Pública i Bon Govern és l'òrgan competent per a resoldre les 
reclamacions que es presenten en el marc d'un procediment d'accés a la informació pública, amb 
caràcter previ a la seua impugnació en la jurisdicció contenciosa administrativa.  
 
Segon.- Així mateix, és indiscutible que el destinatari de la sol·licitud d'accés a la informació pública 
objecte del present recurs –l'Ajuntament de Catarroja – es troba sense cap gènere de dubtes subjecte a 
les exigències de la mencionada Llei en virtut del que es disposa en l’article 2.1.d). 
 
Tercer.- En tercer lloc, i atés que l'art. 11 de la Llei 2/2015 estableix així mateix que 

“Qualsevol ciutadà o ciutadana, a títol individual o en representació de qualsevol 
organització constituïda legalment, té dret d'accés a la informació pública, mitjançant 
sol·licitud prèvia i sense més limitacions que les contemplades en la llei. Per a l'exercici 
d'aquest dret no serà necessari motivar la sol·licitud ni invocar la llei.” 

Cal concloure que el Sr.  es troba legitimat per a instar l'acció garantista d'aquest 
Consell a l'efecte de suplir la inacció de l'administració pública reclamada. 
 
Quart.- Finalment, cal estimar que –com la mateixa administració reconeix– la informació sol·licitada 
constitueix informació pública, d'acord amb el que s'estableix en l'article 13 de la Llei 19/2013 de 9 de 
desembre, de transparència, accés a la informació pública i bon govern, segons el qual s'entén per 
informació pública els continguts o documents, qualsevol que siga el seu format o suport, que estiguen 
en poder de l'Administració i que hagen sigut elaborats o adquirits en l'exercici de les seues funcions; i 
no és aplicable al cas cap dels límits al dret d'accés a la informació ni cap de les causes d'inadmissió 
establides en els articles 14 a 16 i 18 del referit text legal. 
 
Cinqué.- Dit això, i a la vista del sostingut per l'Ajuntament de Catarroja tant en la seua resposta al 
reclamant de data 9 de juliol del 2020 com en el seu escrit d'al·legacions de data 7 de setembre, només 
restaria per determinar si la manera d’oferir al reclamant accés a la informació sol·licitada va ser o no 
el correcte. Respecte de la qual cosa aquest Consell no pot sinó fer íntegrament seua l'argumentació de 
l'administració reclamada quan sosté que: 



 
 

“Encara que el reclamant en les referides sol·licituds no estableix ‘la modalitat que preferisca per 
a accedir a la informació sol·licitada’ (article 17. 2.B Llei 19/2013, de 9 de desembre, de 
transparència, accés a la informació pública i bon govern) aquesta part no desconeix que l'accés a 
la informació ‘es realitzarà preferentment per via electrònica’ (article 22.1) excepte quan no siga 
possible, tal com ocorre en el cas que ens ocupa, en tractar-se d'una elevada quantitat 
d'informació no digitalitzada per aquesta Administració”. 

 
De la qual cosa es col·legeix la insostenibilitat de la reclamació plantejada davant aquest Consell pel 
Sr. , atés que la seua reclamació inicial davant l'Ajuntament de Catarroja va ser estimada, i 
la informació pública sol·licitada posada a la seua disposició en les condicions en les quals podia 
totalment ser-ho. 
 

RESOLUCIÓ 
 
En atenció als antecedents i fonaments jurídics descrits, la Comissió Executiva del Consell de 
Transparència, Accés a la Informació Pública i Bon Govern, acorda  
 
Desestimar la reclamació presentada davant aquest Consell pel Sr.  mitjançant escrit 
de data 27 de juliol de 2020 enfront de la resolució de l'Alcaldia de Catarroja número 1771/2020, de 
data 9 de juliol del 2020. 
 
Contra la present Resolució, que posa fi a la via administrativa, es podrà interposar un recurs 
contenciós administratiu davant la Sala Contenciosa Administrativa del Tribunal Superior de Justícia 
de la Comunitat Valenciana, en el termini de dos mesos comptats des de l'endemà de la seua 
notificació, de conformitat amb el que s'estableix en els articles 10 i 46 de la Llei 29/1998, de 13 de 
juliol, reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa. 
 

EL PRESIDENT DEL CONSELL DE TRANSPARÈNCIA, ACCÉS 
 A la INFORMACIÓ PÚBLICA I BON GOVERN 

 

Ricardo García Macho 




